讲述社区故事,请拨本报热线67659999 请加上本报QQ407659842 990158 录爱晚报网站投稿件、图片:www.izzwb.com

邻里相处得好 天天都是邻居节

前 街 一位读者说,"送救命粮的老邻居"是我邻居

晚报搭桥,30年后老邻居再相拥

"没想到早上才见报,下午就见到你们了"



一个电话

"你们要找的谷春玲是我邻居"

昨日,本报社区新闻刊登《送救命粮的老邻 居,你们在哪里?》后,热心市民牵线,杨谷两家30 多年后走进晚报大厦相认。

"我现在跟谷春玲是邻居,她就住在二七区公 安分局家属院。"二七区公安分局退休职工范先生 致电本报,称他还曾和谷家大女儿谷春枝同事过。

市民杨女士第一眼看到本报报道中的老照 片,就认出"这不是谷春玲吗?我虽然不清楚她在 六厂的事情,但也跟她认识了几十年"。

一个担心

"30多年没见他们还能认出我吗?"

本报热线不断接到杨谷两家亲戚朋友的电 话,一个个温暖人心的电话,将分离30多年的好 邻居重新聚在了一起。

"终于找到他们了!过了半辈子,今天是最开 心的一天。"昨日下午6时,杨志茹走进晚报大厦, 等待她期盼了30多年的重逢时刻。

外边乌云还未散去,杨志茹的脸上却阳光灿 烂,"太激动了,30多年没见,不知他们变样了没"。

杨志茹无法静静等待,不停向大厅外张望, "不知道他们还能不能认出我"。

一个拥抱

"相逢来得太快像是做梦一般"

下午6时30分,谷家四姐弟陆续赶到。

"杨志茹!"二姐谷春玲一眼认出了几十年未 见的好姐妹。

"终于见到你们了!"杨志茹激动地迎上前,两 人紧紧拥抱在一起。

埋藏在心中的思念、期盼、激动,此刻全部化 做温热的眼泪,沾湿了杨志茹的面庞。在场的谷 家姐弟、儿女,都被这重逢的场面感染,不禁眼眶

"没想到早上才见报,现在就见着你们了。"杨 志茹感觉一切来得太快,"像做梦一样"

一大早我女儿还没到单位,就接到两个电 话,说看到报纸上寻找老邻居的报道,找的就是我 们。"谷春枝说,接到女儿的电话,她赶忙看了报 纸,又赶紧联系谷春玲和谷春林。

"我们看到报纸后,都非常激动,几十年没见 了,我们也很想念志茹!"

一丝回忆

"那时候我们天天在一起打闹"

"谷大大把我当女儿看,给了我那么多关怀和 照顾,跟他们四姐弟也像亲姊妹一样。"杨志茹回 忆当年的岁月,原来10来岁的孩子,现在都已两 鬘苍苍

"我们都是爷爷奶奶了,老花镜都戴上了!"老 三谷春林开怀地笑着,谷春枝、谷春玲、谷春林都 已退休。

"当时才10来岁,天天在一起打闹。"谷春林 又说起夏夜泼水占地盘连席而睡的日子。

"躺在凉席上一起看星星,有时因为抢'地 盘'还闹到夜里两三点呢!"围坐在一起的老姊妹

你一言,我一语,留在记忆中的好像全是快乐 和美好。

"当时的日子虽然艰难,但是人和人的感情很 真挚。"杨志茹说。

一点感慨

"以前邻居互亲互助现在都不认识"

"以前的邻居才叫邻居啊!互帮互助亲得跟 家人一样,哪儿像现在,大家住对门都不认识。' 杨志茹的爱人陈新顺感慨道。

"要是谷叔叔和谷大大还在就好了,我很想他 们。"杨志茹陷入对往事的回忆。

"以后再也不能断了联系。"杨志茹拉着谷家 姐弟的手,"要常来常往!"

谷春玲说:"咱们本来就是一家人,逢年过节 还要走亲戚嘞!"

杨志茹不忘报"一饭之恩","一家人"在饭店 为团圆干杯,老姊妹们有说不完的话。

30多年过去了,他们都已两鬓斑白,"不管有 多大的变化,可重聚在一起时,又像回到了过去。 杨志茹看着亲如一家的谷家四姐弟感叹道。

席间,杨志茹得知,马上就是谷叔叔30周年 祭日。大家相约,农历十月一去邙山为谷叔叔 晚报记者 汪永森 实习生 蔺洋 文/图 扫墓。

从2005年开始,由郑州晚报发起的郑州邻居节轰轰烈烈地展开。 其实,邻居节不只是个概念,只要邻里和谐相处,天天都是邻居节 从本月2日开始,晚报将通过版面,回归邻居节。倾听所有社区邻 里之间的感人故事,走进每个社区,记录社区的点滴真情。

如果你要讲讲社区的人和事儿,请登录www.izzwb.com留言,或者 拨打本报热线67659999,记者会第一时间和你联系。



为了孩子,我们不提这个社区的名字

孙子经常气得发抖 发怒时还常说"我要杀了你"

提起8岁半的孙子 68岁老人泪流满面

"很久没有听到他热情地叫我奶奶了" 谁有教育经验能帮乐乐,请告诉我们

7日,家住桐柏路的胡女士到晚报求助,说她的孙子乐乐(化名)现在成了家里的 头疼事,希望晚报帮忙问问有经验的人,孙子是怎么了,该如何改变。

【易怒的孩子】 生气时两眼发直手发抖

胡女士今年68岁了,家里有老伴、儿子、儿媳和小孙子,最近,两鬓已经花白的她 ·直愁眉不展。

"我孙子8岁半了,今年上三年级,特别反叛、易怒,脾气还暴躁,生起气来管都管

"只要家长不随他的心思,或者他的要求我们没答应,他就会特别生气,尤其是看 电视时。"胡女士说,乐乐什么都不喜欢,除了玩,就是看电视。

如果家长不制止的话,他会看一天。如果家长提出要关掉电视,乐乐就会异常愤 ,哇哇大叫、乱蹦乱跳,严重时还会用摔东西、对家长拳打脚踢来表示不满。

"气急的时候,两眼瞪得直直的,还有点红,手还发抖,甚至是咬牙切齿,我感觉他 越来越控制不住自己的情绪了。"胡女士说,看到乐乐生气的样子,他们不敢骂,更不 敢打,只能等他平静下来,好好跟他沟通。"我还跟他开玩笑说,你都成灰太狼了。"

【叛逆的孩子】 老拿不去上学威胁家长

除了易怒,乐乐还特别叛逆,

胡女士说,家长越是让他做什么,他越不做。"乐乐不爱做作业,我们就催他做 完作业再看电视,可他竟用不上学来威胁我们,其他的也是,动不动就用不上学来 说事。

说到这里,胡女士不禁流下眼泪:"我不求孙子能有多大作为,可是没有文化长大 后养活不了自己怎么办?"

乐乐的爸爸为此也很担心,但对于叛逆的儿子,他除了关心,更多的是无奈。

乐乐的爸爸说,乐乐还很畏难,可能是自尊心太强又没有自信。

暑假期间,爸爸给乐乐报了一个街舞班,开始时他还学得挺好,后来由于几节课 没去上,便跟不上节奏,有些动作没学会便在家里大闹,死活不去学了。"孩子的自尊 心特别强,我觉得他不去学街舞可能就是这个原因,怕自己跟不上被别人笑话。"

【过激的孩子】 现在常说"我要杀了你"

"乐乐在特别生气时,还会说出我杀了你这些话。"胡女士说,有次乐乐跟别人生 气,发怒时除了以前的行为外,还说出了"我要杀了你"这句话。

后来,乐乐发怒时经常会说出这些话,胡女士担心家人听到还好,如果外人听到 孩子经常这么说,会影响乐乐以后的发展,甚至很担心乐乐以后会走上邪路。

【他为何这样】 他用"自杀"劝常吵架的父母

乐乐从小到大一直都是这样吗?

胡女士说,乐乐这个样子主要是在今年放暑假后。

以前乐乐也有易怒、逆反的行为,但遇到什么事家长说他还听,可自从今年放暑 假,乐乐算是"放羊"了,爸爸、妈妈早出晚归没空管他。

胡女士不仅要照顾乐乐,还要照顾生病在床的老伴,没法好好管教。一个暑假过 去了,乐乐心情好时还听劝导,一生气就不管不顾,答应的事就跑到了九霄云外。

孩子有这样的一些过激行为,跟家庭环境是分不开的。

乐乐的爸妈经常吵架,还当着孩子的面吵。"以前只要他爸妈一吵架,他就会哭得 特别厉害,劝他们不要吵,甚至用'你们再吵我就自杀'这样的话来阻止父母吵架。"

现在乐乐已经对爸妈吵架很漠然了,甚至对他们离婚都不在乎,只是自己看电 视,也不吭声,更不会大闹大哭了。

"我觉得孩子现在对亲情都很漠然。"胡女士说,她已经很久没有听见孙子非常亲 切热情地叫她奶奶了。

【让我们伸出援手】 如果你能帮乐乐请告诉我们 在采访中,胡女士几次泣不成声,泪水一滴滴滑过她脸上的一道道皱纹,那泪水 包含的是无穷的爱,诉说的是无奈与辛酸。

听了乐乐的故事,我们也很心酸。如果你有办法,或者你家孩子曾经也遇到过类 似问题,有教育经验可以帮乐乐的家人,请拨打晚报热线67659999,让我们一起用爱 晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影 帮助这个家庭找回希望。